2 移岛日本 2014年11月27日 / 星期四 / 责任编辑 / 金晓锋

-场关于"烈火青春"的依依告别

消防老兵退伍返乡,在瑞两年多参与灭火救援数干起

■记者 金邦寅

又到离别时,难舍战友情。每年 11月底到12月初是部队老兵退伍的 日子。昨日清晨,市公安消防局全体 官兵整齐列队在营门一侧欢送战友,3 名退伍老兵与战友们一一拥抱告别, 依依不舍踏上回家路。

> 消防战士刘晓康、李汤阳、 肖庆华要退伍了,市公安消防局 在24日举行了摘衔仪式。在一 首《老兵你要走》的歌曲中,消防 官兵代表为老兵们卸下帽徽、警 衔和领花,老兵们再也忍不住的 泪水,簌簌落下。

> > 瑞安中队老兵刘晓康、李汤



阳,同在一个战斗班,在瑞安两 年多时间,他们参与灭火救援 2000来起,消防技能得到大家 的认可。塘下中队老兵肖庆华 是一名通讯员,在确保通讯畅 通、及时调度火灾扑救力量方 面,作出了自己的不懈努力。

"前两天,队里给老兵们放

了假,但一听到警铃响起,他 们却第一时间着装,跟队奔赴 火灾现场救援,他们说心里实 在放不下。"瑞安中队中队长 方力说。

刘晓康说:"两年了,这里是 我另外一个家,真要走了,特别 舍不得这些战友。"

-场关于自闭症儿童的慈善盛宴

近百名爱心人士捐款26700元,用于自闭症儿童康复治疗费用

近日,在市区某酒店完美上演 了一场关爱自闭症儿童蓝色梦想的 慈善盛宴。晚宴通过慈善拍卖的形 式,为自闭症儿童送上一份爱心,一 幅幅由自闭症康复中心的孩子们亲 手绘制的艺术作品将盛宴推向了高 潮,现场近百名爱心人士纷纷慷慨 解囊,贡献出自己的一份爱心。晚 宴共筹集到爱心款26700元,将全 部通过慈善机构捐赠给自闭症儿 童,用于康复治疗等费用。

(见习记者 王鹏洲)



市第二届白然科学学术奖 评选活动完成

本报讯(首席记者 潘勤 勇)记者昨日从市科协获悉, 市政府近日已正式发文公布 《瑞安市第二届自然科学学 术奖获奖人员名单》,其中 《非促分裂性成酸性纤维细 胞生长因子通过抑制氧化应 激预防糖尿病心肌病》等6 篇论文获二等奖;《瑞安市区

备用水源地水质评价及保护 对策》等14篇论文获三等 奖;一等奖空缺。

本次评选活动自今年5月 份启动以来,共收到126篇参 评学术成果,涉及工业、农业、 卫生、经济、财政等诸多重要领 域,共评选出二等奖6名、三 等奖14名、鼓励奖50名。

"守护蒲公英"普法活动进校园

本报讯(通讯员 林徐芳 记者 黄君君)近日,由市检 察院、团市委主办,黑眼睛公 益承办的"守护蒲公英—— 新瑞安人子女关爱行动项目 之遵纪守法好少年"公益活 动相继走进东山二小、上望 二中等学校。

在活动中,市检察院的 检察官们结合近年来在工作 中接触的各类典型案例,深 入浅出地分析了未成年人犯 罪和遭受犯罪侵害的原因、 特点及危害性,重点突出如 何正确运用法律武器,保护 自身合法权益,提升自我防 范能力等知识。

据了解,该活动还将在 新瑞安人子女较为集中的学 校相继开展。

志愿清洁家园 建设幸福社区

本报讯(记者 林长凯) 日前,湖岭镇湖屿桥社区组 织社区工作人员、党员志愿 者、村干部、村民代表、环卫 所等基层站所人员在主要道 路开展"清洁家园幸福社区" 志愿服务活动。

当天,活动采取定点和流

动的方式进行。一部分志愿 者在人流量较大的大同村办 公楼设点宣传"幸福社区"建 设,呼吁大家齐心参与。另一 部分志愿者身体力行,沿路清 除墙面小广告,捡拾路边垃 圾,并向住户、商家发放创建 "幸福社区"宣传资料。

地理信息牵手社会管理,用"数字智慧"创新社区网格化建设

我市全省首创"社区网格化管理地理信息系统"

■见习记者 胡叶 通讯员 孔祥松 孙克锋

每一格网格都能清晰直观区分, 各类事件都能在地图上生动展示,足 不出户就能查看社区周边环境,动动 鼠标就能掌握重点人员活动线路…… 记者昨日从市住建部门获悉,我市率 全省之先首创"社区网格化管理地理 信息系统",今年年底将在玉海街道望 江社区投入试用,这些看似不可思议 的社会管理功能,马上都能实现了。



创新+领先 地理信息服务向社会管理工作延伸

当前,"基层社会管理综合信息 系统"已覆盖全市各镇街社区,以网 格化管理方式做到"横向到边、纵向 到底、无缝对接",将网格内的各类 信息资源进行收集整合并纳入系统 进行管理,使我市社会管理综合治 理工作得到大力推进。

均以表格形式记录,无法直观形 象地展示各类数据的空间地理特 征,为工作带来许多不便。网格

然而,该系统中的各类数据

瑞安住建

瑞安市住建局 【第8期】 划分如何展示? 事件发生地周边 环境如何? 网格长如何制定巡查 线路最合理? 这些问题在现有系 统中都难以解决,对此进行创新 优化十分必要。

今年3月,市测绘与地理信息 局联合市委政法委深入调研,探 索应用"地理空间框架平台",进 一步开发现有"基层社会管理综 合信息系统"的可行性,向上级汇 报、申请后得到大力支持。正是 在这样的形势下,"社区网格化管 理地理信息系统"应运而生。

"地理信息服务和社会管理 工作原本分属于两个不同的部 门,为实现真正意义上网格化管 理服务提速增效,我们进行了数 据融合和网络共通的初次尝试。" 市测绘与地理信息局相关负责人 说,在保证数据信息安全的前提 下,今年年底将以望江社区作为 试点投入试用该系统。

据了解,望江社区分为6个网 格,地理位置、人口因素、事件数 据等在我市较具典型代表性,作 为试点运行得到的经验能更好加

11月14日,省委政法委副书 记巫波伦带领相关人员来瑞,调 研指导我市社会管理综合治理工 作,温州市委政法委副书记姜迪 清陪同参加会议。会上,巫波伦 对此创新成果表示充分肯定并指 出,该系统在大大提高工作效率 的同时,还能使社会管理综合治 理工作更全面、科学,为其他地区 打造一个可借鉴的模板,下一步 将在温州乃至浙江试点推广。

数据+智慧

依托数字化打造科学管理高效平台

据了解,"社区网格化管 理地理信息系统"能真实地 将数据以图文一体化形式展 示,直观反映出社区网格的 划分是否合理,全方位提升 网格化管理服务效率和质 量。那么,这个神奇的系统 究竟是如何巧妙地将基层社 会管理信息用空间地理特征 展示出来的呢?

"我们利用'基层社会管 理综合信息系统'已有数据, 通过地名地址匹配、手动定位 等方式将数据转换成具有坐 标点位信息和可以在地图上 准确定位的空间数据,同时还 添加了相应的查询、搜索和统 计功能。"该负责人说。

据介绍,目前该系统包括 地图展示、网格数据展示、事 件数据展示、空间查询统计、 系统管理等5大模块,在叠加 人口专题数据、重点人员数 据、重点场所与企业数据等社 区基层管理数据的同时,还根 据事件类型、事件时间等字段 制作了事件专题图。

"这些模块不仅仅具有 展示的功能,还能通过数据 查询判研为管理工作带来许 多便利。"该负责人举了一个 例子,"就像'事件数据展示' 中的'出租房查询展示功 能',可以定位查看出租房的 地址、出租人、是否存在安全 隐患等详细信息,实现房屋 信息空间化管理,如果发生 火灾或其他突发事件,我们 可以根据地图上周边道路情 况和最近就医点等内容,安 排抢险救灾路线,制定合理 的人员疏散方案。'

而在保密性能方面,由 于"基层社会管理综合信息 系统"和"地理信息空间框架 平台"均具有较高保密级别, 在开发过程中研发人员也对 该系统网络架构做了非常到 位的安全保密工作,将该系 统建设在政务网中运行,外 部互联网用户需通过专用网 络通道方能连接进入。

"接下来,我们将更加努 力做好下一步工作,将该系 统打造成一个科学管理高效 平台,依托不断的技术改进 和智慧创新,连接物联网监 控等设备、将功能延伸到可 利用 GPS 定位的移动端、结 合真三维地图进行三维空间 分析等功能在将来都有望实 现。"该负责人表示。